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 Fitness i det ”det gule hus” 

På foreningsseminaret den 22. april 2006 var der forslag om at vi kunne bruge 
”det gule hus” til Fitness center. Jørn Lange har arbejdet videre med dette, og 
det mundede ud i et møde med Morten Lind fra RGI den 17. maj 2006, hvor 
Jørn, Morten og undertegnede kikkede på lokaliteterne. Morten syntes ideen var 
rigtig god. Han foreslog at der blev indrettet bademuligheder i det eksisterende 
køkken. Lokalet skal have en opfriskning, ellers er det velegnet. 

 
Morten mente at vi for et beløb på ca. kr. 150.000,00 kunne få indrettet med ma-
skiner m.v. Hertil kommer så udgiften til etablering af badeforhold. Morten fore-
slog at brugerne betalte et månedligt beløb og fik et kodekort, så de havde ad-
gang når de havde lyst. Der kunne eventuelt være faste tider hvor vi tilknyttede 
en instruktør. RGI kan uddanne instruktører. Et månedskort, foreslog Morten, 
kunne koste kr. 250,00 – 300,00 og han mente godt vi kunne regne med ca. 100 
brugere månedligt. Det vil så give en årlig indtægt på ca. kr. 300.000,00. Vores 
indtægt fra hjemmeværnet var kr. 26.000,00 årlig + forbrug af el og varme. ca. 
kr. 12.000,00. 
 
Det kunne være rart i den forbindelse at hører om der var interesse fra forenin-
gens medlemmer om at bruge et sådant center. Morten foreslog at centeret skul-
le køres som en selvstændig afdeling af Randers skyttekreds, med egen økono-
mi og medlemskab. 
 

Alle er velkommen til at give deres mening tilkende! 
 

Poul Thomadsen  



RAS’s aktivitetsmøde den 4. maj 2006 i Randers Skyttekreds 
 

Mødet blev indledt med orientering om kommende aktiviteter fra Uddannelses-, 
PR-, og ungeudvalget. 
 
Martinus Nygaard var meget utilfreds 
med at Træner 1 og Træner 2 kurserne 
som var planlagt i april og maj måtte 
aflyses grundet manglende tilslutning. 
Kurserne var tilbudt amter i den nordlige 
region. 
 
Alex Toft, som jo er nyvalgt formand for 
RAS's ungeudvalg, fortalte om et kom-
mende samarbejde med unge i Århus 
amt. 
 
Til kursusudvalget blev Lars Jakobsen valgt i stedet for Steen Franta. 
 

 
 
Til ungeudvalget blev Rasmus R. Pedersen 
valgt. Rasmus skal så sammen med Alex vareta-
ge de unges interesse i Randers amt. 
 
 
 
 
Mødet blev herefter opdelt i et Geværudvalgs-
møde og Pistoludvalgtmøde. 
 

 



På geværudvalgsmødet orienterede Bjarne Rasmussen om de kommende akti-
viteter, som vi alle kender fra kalenderen. Forslagene til DDS's aktivitetsmøde 
blev gennemgået. 
 
Forslag fra Langdistanceudvalget om at der indføres et amts ungdomshold på 
300m, kunne forsamlingen støtte. 
 
Forslag fra Langdistanceudvalget om at der indføres DM foreningshold konkur-
rence på Geværterræn, blev ligeledes støttet af forsamlingen. 
 
Forslag fra Langdistanceudvalget om at skytter bliver klassificeret efter sidste års 
resultater ved NM på 200m og 300m, i stedet for som i dag hvor man klassifice-
res efter resultater på baneskydning på henholdsvis 200m og 300m. Dette kunne 
forsamlingen også støtte. 
 
Forslag fra Kortdistanceudvalget om at indfører klasseinddeling på Geværterræn 
Cal22. der foreslås klasserne BK, JUN, UNG, Senior 1, Åben 1, VET. Dette blev 
også bakket op af forsamlingen. 
 
RAS havde indsendt forslag til ændring i Amtsholdskonkurrencen på alle bane-
programmer. RAS foreslår at skytter IKKE skal være navngivne inden stævnet, 
men bliver sat på amtshold efter opnået resultater ved stævnet. 

 
 
På valg til Geværudvalget var Johannes Nielsen og 
Walther Kristensen. Johannes ønskede ikke at fort-
sætte. Nyvalgt blev Peter Skøtt fra Grenå. Walther 
Kristensen blev genvalgt. 
 
Der var stort fremmøde, 68 deltog i mødet. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Poul Thomadsen 



Geværterræn i Hevring, søndag den 7.maj 2006 
 
 
116 skytter havde en rigtig god oplevel-
se ved Randers Amts & Århus Amts 
dobbelt geværterræn stævne søndag d. 
7. maj 2006. 
 
Vejret kunne ikke findes bedre, strålen-
de sol hele dagen. Det gjorde også at 
der var ret støvet på vejene, men støv 
var bedre en regn. 
 
Hele dagen (fra kl. 08,00 - 15,00 var der 
aktivitet i terrænet. 

 
Fra Randers skyttekreds. havde Johan-
nes og Erik taget 6 unge skytter med til 
stævnet. De fik alle afprøvet terræn-
skydningens kunst, og det er nok ikke 
sidste gang de drager af sted. 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Poul Thomadsen 



Opstart i Skibby, mandag den 01. maj 2006 
 

Den første skydning på banerne i 
Skibby med det flotteste forårsvejr. 

 
 
 
 
 
 
 

Våben blev fundet 
frem fra deres vin-
terhi, støvet af og 
stillet ind. 

Efter en tur omkring Ka-
rin ved kassen, var det 
tid til at skyde riflerne 
ind. 
 
En dejlig aften i Skibby 

Carsten Hansen 

Det Ser så’n Ud. 
 
Søndag d. 14 maj – det var dagen da seniorerne og et par enkelte yngre skytter 
satte hinanden stævne på Randers skyttekreds baner. En dag med højt solskin – 
lige til øjnene og alligevel ikke for varmt. 
 

Der var mødt 11 skytter frem til halvmatch 
og 60 skud liggende – godt gået. 
 
Arme og ben var rustne efter den lange 
vinter. Skulle man dømme på lyden så 
var det et alderdomshjem på skovtur. Så 
vidt jeg husker blev det ikke til de helt 
store resultater. Til gengæld var der man-
ge ømme albuer og knæ. 
 
De opdaterede resultater kan ses på vo-
res hjemmeside – vel mødt om sønda-
gen. 

 
InfoTeam / Palle Jørgensen 



Foreningsseminar i Randers skyttekreds. 
 
Længe har der været et opslag på tavlen og hjemme-
siden. Foreningsseminar den 22. april med temaet: 
Hvordan skal Randers Skyttekreds se ud fremover. 
Indbydelsen lagde op til diskussion omkring struktu-
ren i foreningen – var den god nok, kunne vi blive 
bedre og hvordan skulle vi gribe det an. 
 
Seminaret skal ses som startskuddet på en længere-
varende proces man kan kalde ”Randers Skyttekreds 
– nu og i fremtiden”. 
 
Som moderator for dagen var Brian (DGI coach) ble-
vet indkaldt til at lede ”slaget gang”. Tilslutningen på 
27 personer bestod både af unge og gamle, nye og 
erfarne, bestyrelse, udvalg og menige – der var bred 
interesse for fremtiden i kredsen. 
 

Mens morgenkaffen gled ned skulle alle give 
deres bud på hvad der kunne gøre foreningen til 
et bedre sted at være. Forslagene var mange 
og varierede – hvis man skal opsummere så må 
det bliver ”vi vil have et godt sted at være - men 
ikke værested”. 
 
For at vise hvordan foreningsarbejde hænger 
sammen kom ”klodsøvelsen”. Det er en enkel 
opgave hvor målet er at bygge et tårn af lego-
klodser. Ingen har lov til at sige noget til hinan-
den. Hver enkelt har sin egen delopgave som 
skal være opfyldt for at nå det samlede mål. 
Resultatet er - hvis du er uøvet så tænker du på 
hvordan du kan afslutter din egen delopgave, 
mens den erfarne tænker på, at alle har samme 
forudsætninger og spilleregler. Begge dele kan 
forsinke et samlet mål hvis man ikke kommuni-
kerer klart og tydeligt. (læs gamle og nye i for-
eningsarbejde) 

 
En anden øvelse var at prioritere en liste på 15 ting der havde overlevet en brand på 
en lystyacht i Atlanterhavet 1000 sømil fra land. Hver enkelt skulle prioritere egne 
valg og derefter skulle en gruppe blive enige om en fælles prioritering. Det viser sig 
at man har større overlevelseschance som gruppe hvis man har et fælles mål. (læs 
foreningens målsætning og opgaver). 
 
En velfortjent burger og en gåtur rundt om kredsen i solskin gjorde os klar til efter-
middagen. 



Næste punkt drejede sig om – hvad er godt, 
i Randers skyttekreds. For at gøre det kort – 
vi har gode baner og forhold – en god be-
styrelse – en fremragende formand – en 
god økonomi – et ungdomsafdeling som er 
misundelsesværdig – et godt køkken - et 
bagland som er trofast. Ja, hvad kan vi øn-
ske os mere?.  
 
Som Brian udtrykte det – jeg kender jer jo 
ikke men måtte indhente oplysninger inden 
jeg kom her – og i nyder stor respekt hele 
vejen rundt for jeres foreningsarbejde – i er 
en rollemodel for foreningsarbejde - så ret 
beset er det ”velfærdsproblemer” i kæmper 
med. 

 
 
Og det er jo også rigtigt. Seminaret 
blev indkaldt af bestyrelsen under 
devisen ”hvordan forhindrer vi os selv 
i at blive for fastlåste og ikke udvikle 
foreningen i takt med de krav som 
vores omgivelser sætter til os”. Man 
kan konstatere at debatten skubbede 
”Randers skyttekreds opbygning i 
fremtiden” til fordel for, at få de dagli-
ge opgaver delt ud på flere hænder. 
 
Hvert udvalg har fået den opgave at beskrive hvad de har af opgaver og aktiviteter – 
hvem der løser dem – og om de ønsker hjælp. Ud fra denne liste kan man så få sat 
rammerne for de enkelte delopgaver.  Alle er enige om at de som kommer i kredsen 
gerne vil give en hånd med – når bare de kan se hvornår opgaven er afsluttet eller 
hvad de forpligtiger sig til. 

 
Alt i alt var det en god dag – men 
der skal jo følges op på de enkelte 
tiltag. 
 
Så afsæt onsdag den. 7. juni 
kl. 20.00 – det er der det 
sker. Alle er velkommen – 
også selvom man ikke var 
der den første gang. 

 
 
 

InfoTeam / Palle Jørgensen 



Maj & Juni 2006 
Dato : Hvad sker der : 
25. maj Ringkøbing Amts Skytteforening , terrænskydning 

Skyttecenter Ulfborg 

25. - 28. maj DSU-stævne i Kolding 
Kolding-Bramdrup Åben 

27. - 28. maj Taarup - Kvols - Løgstrup - Skytteforening 
Stævne på 50, 200 og 300m 

29. maj Skydning i Skibby 200m & 300m   kl. 17:00 - 20:00  

Uge 22 Amtsturnering på 50 m 

5. juni 50 meter OLD-BOYS TURNERING 2006, 2. omgang 

UGE 23 1. runde 200m holdskydning skal være skudt 

7. & 10. juni Viborg Skytteforening, alle klasser, stævne 50m + 200m 

8. juni Viborg Amts Skytteforening afholder call.22 terrænstævne 

8. - 10. juni LYNGBY SKYTTEKREDS 
Djursstævnet 2006 

8. - 10. juni LYNGBY SKYTTEKREDS 
faldmålsskydning 

10. juni Århus Amts Skytteforening 
Åbent stævne 50m riffel / 25m pistol 

10. - 11. juni  Åbne Jyske og Fynske Mesterskab 300 M 
på banerne i Skibby 

11. juni Riffel Terrænskydning i Klitmøller 

UGE 24 Amtsturnering på 50m 

12. juni Skydning i Skibby 200m & 300m   kl. 17:00 - 20:00  

17. - 18 juni. 200 og 300 m. stævne i Allingåbro 
18. juni Ringkøbing Amts Skytteforening, Gevær terræn cal.22 
18. juni 50 meter OLD-BOYS TURNERING 2006, 3. omgang 
UGE 25 2. runde 200m holdskydning skal være skudt 
24. juni –  
2. juli Landsstævnet Haderslev 


